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Vyhlásenie Roka svätého Jozefa 

 

Kátlovce, Farský kostol Sv. Ducha – 12.decembra  

v Roku svätého Jozefa 2020 

 

 Bratia a sestry! 

 

 Pred 150.rokmi vyhlásil 8. decembra 1870 pápeţ bl. Pius IX. 

(1846 - 1878) sv. Jozefa za patróna celej Katolíckej cirkvi dekrétom 

Quemadmodum Deus.
2
 

 

 Na pamiatku tohto výročia vyhlásil pápeţ František Rok svätého 

Jozefa od 8.decembra 2020 do 8.decembra 2021. 
3
 

 

 S cieľom, aby kaţdý našiel v sv. Jozefovi muža každodennej 

prítomnosti, diskrétneho a skrytého, prostredníka, pomocníka a 

sprievodcu v ťaţkých časoch. 
4
 

 

 Tými podľa pápeţa Františka sú aj posledné mesiace pandémie, 

ktoré tvoria obyčajní ľudia – zvyčajne zabudnutí, ktorí sa neobjavujú 

na titulkách novín a časopisov:  lekári, zdravotníci a zdravotníčky, 

pracovníci supermarketov, upratovačky, ošetrovatelia a opatrovatelia, 
                                                           
2
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vodiči dodávkových vozidiel, orgány činné v trestnom konaní, 

dobrovoľníci, kňazi, rehoľníci a rehoľníčky, ale aj otcovia, matky, 

starí otcovia a babičky, učitelia, ktorí ukazujú našim deťom 

malýmikaždodennými gestami, ako čeliť kríze a prekonať ju, upraviť 

návyky, vzhliadať a povzbudzovať ich k modlitbe za dobro pre 

všetkých. 
5
 

 

 Jakub bojoval s váţnou infekciou v nemocnici. Bol vďačný, ţe 

mu kňazi a akolyti nosili niekoľkokrát do týţdňa sv. prijímanie. Cítil, 

ţe Jeţišova prítomnosť v Eucharistii mu dáva silu vydrţať na dlhej 

ceste k uzdraveniu. Táto skúsenosť prehĺbila jeho lásku k Pánovi. Keď 

bol opäť na nohách, zaumienil si, ţe bude prijímať Eucharistiu 

a klaňať sa Pánovi pri adorácii tak často, ako len bude môcť. Okrem 

toho sa zapísal na kurz mimoriadnych rozdávateľov sv. prijímania. 

A to všetko z vďačnosti Pánu Bohu. 
6
 

 

 Drahí moji! Prosme Pána Boha, aby nás príhovor sv. Jozefa stále 

sprevádzal  v ťaţkých časoch. Amen. 

  

  

Spiaca socha sv. Jozefa 
7 
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Osobitný patrón pápeža Františka 

 

 Bratia a sestry! 

 

 V tomto roku má pápeţ František 85.rokov. Narodil sa 

talianskym imigrantom z kraja Piemont 17.decembra 1936 v Buenos 

Aires v Argentíne.  

 

 

 

Piemont s hlavným mestom regiónu Turín na mape Talianska 
8
 

 

Otec Mário José bol účtovníkom a matka Regina Maria sa starala 

o domácnosť s piatimi deťmi – (Oscar, Marta, Alberto, Jorge a Maria 

Elena) - pápeţovi ţije v rodnom meste uţ len 71 ročná sestra Maria 

Elena, ktorá ho ako pápeţa v Ríme dosiaľ nikdy nenavštívila. Snáď 
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pre prosbu pápeţa, aby za ním necestovali kvôli uvedeniu do úradu, 

lebo je to drahé a nech radšej dajú peniaze charitatívnym 

organizáciám. 
9
 

  

 

 

Sestra pápeža Františka, Maria Elena 
10

 

 

Jorge Mario Bergoglio ako 21 ročný vstúpil k jezuitom a 33 

ročný bol vysvätený za kňaza. Ako 55 ročný sa stal pomocným 

biskupom v Buenos Aires v roku 1992 s biskupským mottom: 

Miserando atque eligendo. A o šesť rokov sa tam stal arcibiskupom v 

roku 1998. V roku 2001 bol kreovaný za kardinála – kňaza 

s titulárnym kostolom San Roberto Bellarmino v Ríme. 
11

 13.marca 
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2013 bol ako 76 ročný zvolený za pápeţa, prijal meno František a stal 

sa 266.nástupcom sv. Petra.  
12

 Svätý Otec František vţdy oslavuje 

narodeniny veľmi jednoducho a ako uţ raz povedal, v tento deň jeho 

myšlienky odlietajú k jeho drahým rodičom, babke Rose, súrodencom. 
13

Jeho osobitným patrónom je sv. Jozef, ktorého symbol mal uţ vo 

svojom biskupskom erbe v podobe nardového kvetu; 
14

 19.marca 2013 

začal svoj pontifikát; 
15

 

 

 

 

Erb pápeža Františka 
16
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jeho meno vloţil do omšových kánonov v roku 2013 a vyhlásil 

mimoriadny Rok svätého Jozefa apoštolským listom Patris corde 

z 8.decembra 2020 
17

 a na svojom stole v pracovni, kde prijíma 

oficiálne hlavy štátov vo Vatikáne, má aj jeho sošku – sv. Jozef drţí 

za ruku malého Jeţiška.  

 

 

 

Pápež František, v strede na stole sv. Jozef s malým Ježiškom                                          

a prezidentka SR Zuzana Čaputová vo Vatikáne 14.decembra 2020 
18 

 

 Bratia a sestry! V apoštolskom liste Patris corde pápeţ František 

napísal: V dnešnej spoločnosti sa deti často zdajú byť bez otca. Cirkev 

dnes potrebuje aj otcov. Napomenutie, ktoré svätý Pavol adresoval 

Korinťanom, je vždy aktuálne: „Veď keby ste mali hoc aj desaťtisíc 

vychovávateľov v Kristovi, otcov nemáte mnoho,“ (1 Kor 4,15); a 
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každý kňaz alebo biskup by mal byť schopný dodať ako apoštol: „lebo 

v Kristovi Ježišovi ja som vás splodil skrze evanjelium (tamže). A 

Galaťanom hovorí: „Deti moje, znovu vás v bolestiach rodím, kým vo 

vás nebude stvárnený Kristus.“ (4,19). A preto sa modlime za pápeţa, 

Svätého Otca, biskupa mesta Ríma a prvého biskupa na svete, aby pre 

celú Katolícku cirkev bol na príhovor sv. Jozefa vţdy našim dobrým 

otcom! Amen. 

 

 

 

Sv. Jozef s Dieťaťom Ježišom 
19
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Kresťan podľa srdca sv. Jozefa 

 

Kátlovce, Farský kostol Sv. Ducha – 10.decembra  

v Roku svätého Jozefa 2020 

 

Milostivý a milosrdný je Pán, zhovievavý a veľmi láskavý, 
20

 keď 

nám dáva evanjeliový príklad ţivota Svätej rodiny. 
21

 

 

Dnes ho môţeme kontemplovať v súčinnosti so spomienkou na 

Pannu Máriu. Ako aj jej ţenícha, sv. Jozefa, ktorého nazýva pápeţ 

František vo svojom apoštolskom liste Patris corde - S otcovským 

srdcom z 8.decembra 2020, ktorým vyhlásil mimoriadny Rok svätého 

Jozefa – ako milovaného otca, nežného a láskavého, poslušného, 

prijímajúceho, tvorivo odvážneho, pracovitého a držiaceho sa v úzadí 

- v tieni. 
22

 A preto ak chcem byť kresťanom so srdcom, potom buďme 

ako napríklad kardinál  Antoine Kambanda z Rwandy. V tejto krajine 

sa v roku 1994 odohrala najhoršia genocída konca minulého storočia. 

Takmer milión ľudí z kmeňa Tutsi bolo zavraţdených. Medzi nimi aj 

rodičia a piati bratia kardinála. Svedkom tragédie bol len 

sprostredkovane. V tom čase študoval teológiu v Ríme. Keď sa vrátil 

domov, musel sa vyrovnať s realitou, zbaviť sa bolesti vo svojom 

vnútri a všetkým zo srdca odpustiť. Stal sa biskupom a potom 

arcibiskupom v Kigali. 
23

 28.novembra 2020 ho pápeţ František 

vymenoval za kardinála. 
24
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J. Em. Mons. Antoine kardinál Kambanda, aribiskup v Kigali, Rwanda 
25

 

 

Bratia a sestry! Nasledujme Máriu a Jozefa, ktorých čnosti srdca 

nám prostredníctvom svojej Cirkvi ponúka Pán Jeţiš! Amen. 

                                                           
25
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Nástenná maľba Svätej Rodiny v Kostole sv. Jozefa v Nazarete, Izrael 
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Otec nežnosti 

 

Kátlovce, Farský kostol Svätého Ducha - 23.decembra  

v Roku svätého Jozefa 2020 

 

 Drahí moji! 

 

Ukazovák a úsudok, ktorý používame voči iným, sú často znakom 

neschopnosti prijať v sebe svoju vlastnú slabosť, vlastnú krehkosť. Iba 

neha nás zachráni pred prácou žalobcu (porov. Zjv12,10).  

 

Sv. Jozefa nám predstavil pápeţ František vo svojom 

apoštolskom liste Patris corde aj ako otca nežnosti. Lebo Jozef videl, 

ako Ježiš deň za dňom rastie „v múdrosti, veku a v obľubeu Bohai u 

ľudí“ ( Lk 2, 52). Ako keď Pán urobil s Izraelom: Vzal som si ich na 

ramená, no nezbadali, že ich opatrujem. Povrazmi ľudskosti som ich 

tiahol, lanami lásky; bol som, ako kto dvíha jarmo ponad ich líca, a 

skláňal som sa k nemu chovať ho. (Oz 11, 3 - 4). A naopak, zase Pán 

Ježiš videl Božiu nežnosť v Jozefovi: Ako sa otec zmilúva nad deťmi, 

tak sa Pán zmilúva nad tými, čo sa ho boja (Ž 103,13).A preto je 

veľmi dôleţité, aby ste stáli pri svojich deťoch, zaujímali sa o ne, 

chodili s nimi do kostola, modlili sa s nimi ako i spoločne pristupovali 

k sviatostiam. Deti to potrebujú! Lebo veci a peniaze nie sú všetko.   

 

A tak, bratia a sestry, s neţnosťou sv. Jozefa nevzdávajme sa 

vyznania svojich hriechov vo sv. zmierenia a otvorene a vţdy pokorne 

vyznávajme svoje slabosti v poodhalení krehkosti svojej duše. Amen. 
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Strieborná medaila sv. Jozefa 
26
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Vítajúci Pannu  Máriu 

 

Kátlovce, Farský kostol Svätého Ducha – 24.decembra 

v Roku svätého Jozefa 2020 

 

Bratia a sestry, drahí spoluobčania a farníci! 

  

Počas dlhých mesiacov trvajúcej krízy pandémie koronavírusu 

Covid – 19 v tomto roku 2020 dozrela v pápeţovi Františkovi túţba 

predstaviť nám vzor sv. Jozefa, ţenícha Panny Márie a vychovávateľa 

Pána Jeţiša, ako mimoriadnu osobnosť blízku v ľudských 

podmienkach kaţdému z nás. Ako aj v súčinnosti 150.výročia jeho 

ustanovenia patrónom Katolíckej cirkvi 8.decembra 1870 pápeţom bl. 

Piom IX. 
27

 

 

V tomto vianočnom čase si zvlášť chceme uvedomiť jeho 

výnimočnú úlohu pri privítaní Panny Márie. 

 

Jozef víta Máriu bez akýchkoľvek preventívnych 

podmienok. Dôveruje anjelským slovám.  Preto sa nám Jozef 

predstavuje ako úctivý a jemný muž, ktorý sa napriek tomu, že nemá 

všetky informácie, rozhodne pre udržanie dobrej povesti azachovanie 
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dôstojnosti života Márie. A vo svojich pochybnostiach o tom, ako 

konať najlepšie, mu pomáha Boh správne si zvoliť. 
28

 

 

 V našom duchovnom živote, ktorý nám Jozef ukazuje, nejdeteda 

o vysvetľovanie ale vítanie. Jozefovo vítanie nás pozýva, aby sme 

vítali ostatných, bez toho, aby boli vylúčení, pretože uprednostňujú 

slabých, pretože Boh si vyberá, čo je slabé (porov. 1 Kor 1,27). Aj 

preto ho vzývame: Otec sirôt a záchranca vdov. (Ž 68,6) 
29

 

 

 Vo filme Arašidový sokol z domova s ošetrovateľskou sluţbou 

ujde handicapovaný klient Zack s downovým syndrómom. Následne 

sa spojí s miestnym výtrţníkom Tailorom - tieţ na úteku. 

Prekvapujúco jeden prijme druhého za kamaráta a vydajú sa na dlhé 

kilometre peši a po rieke na spoločnú cestu za Zackovým 

wrestlingovým filmovým idolom.  Pričom spoločne preţívajú dobré 

i zlé, veselé i smutné. Napokon ich objaví zriadenkyňa z domova 

Eleanor, ktorá prišla z domova pre chorého Zacka. No Tailor ju 

nakoniec presvedčí, ţe Zack sa nechce vrátiť do domova. Prijme 

vysvetlenie oboch utečencov, ţe chcú ţiť spolu. A napokon aj ona 

spolu s nimi príjme ich sen a zostanú všetci traja spolu. 
30

 

 

 Bratia a sestry! Prijmime aj my kaţdého ako brata a sestru ako i 

všetky situácie, do ktorých sme v ţivote spolu postavení. A vzájomne 

si ako ľudia dobrej vôle podľa vzoru sv. Jozefa pomáhajme! Amen.  

                                                           
28
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http://www.vatican.va/content/francesco/la/apost_letters/documents/papa-francesco-lettera-ap_20201208_patris-corde.html
http://www.vatican.va/content/francesco/la/apost_letters/documents/papa-francesco-lettera-ap_20201208_patris-corde.html
https://www.csfd.cz/film/613039-burakovy-sokol/prehled/
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Kaplnka na Poli pastierov v Betleheme, Izrael 
31
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https://www.facebook.com/zssvjozefa/photos/po%C5%BEehnan%C3%A9-a-milostipln%C3%A9-vianoce-

/929800103838937/ 

https://www.facebook.com/zssvjozefa/photos/po%C5%BEehnan%C3%A9-a-milostipln%C3%A9-vianoce-/929800103838937/
https://www.facebook.com/zssvjozefa/photos/po%C5%BEehnan%C3%A9-a-milostipln%C3%A9-vianoce-/929800103838937/
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Patris corde 
32

 

 

Kátlovce: Farský kostol Sv. Ducha – 30.apríla 

v Roku sv. Jozefa a v Roku rodiny Amoris laetitia 2021 

 

 Drahí Jozefovia, Jozefy a Jozefíny; bratia a sestry! 

 

 So srdcom otca, tak Jozef miloval Ježiša. 
33

 

 

 Za čo mu Kristus bol určite vďačný. Pretoţe v Jeho cirkvi mu po 

Panne Márii (hyperdulia) patrí hneď prvé miesto (protodulia). 
34

 Na 

okne Kostola sv. Jozefa v Nazarete je znázornený v polosede Pán 

Jeţiš, ktorý jednou rukou drţí pravú ruku zostarnutého sv. Jozefa 

a druhou rukou mu ţehná. Sv. Jozef sa mierne hlavou nakláňa k Pánu 

Jeţišovi. Z druhej strany je kľačiaca postava Panny Márie, ktorá sv. 

Jozefa drţí za ľavú ruku a ľavé plece. Vitráţne okno tak znázorňuje 

vyjadrenú vďaku sv. Jozefovi, ktorému je to určite tak zo strany Pána 

Jeţiša ako i Panny Márie veľkou útechou, čo na obraze znázorňujú 

spokojné sklopené oči sv. Jozefa.  

 

  

 

 
                                                           
32

https://www.kbs.sk/obsah/sekcia/h/dokumenty-a-vyhlasenia/p/dokumenty-papezov/c/apostolsky-list-patris-

corde 
33

https://www.kbs.sk/obsah/sekcia/h/dokumenty-a-vyhlasenia/p/dokumenty-papezov/c/apostolsky-list-patris-

corde 
34

Porov. https://www.kbs.sk/obsah/sekcia/h/dokumenty-a-vyhlasenia/p/dokumenty-papezov/c/apostolsky-list-

patris-corde 

https://www.kbs.sk/obsah/sekcia/h/dokumenty-a-vyhlasenia/p/dokumenty-papezov/c/apostolsky-list-patris-corde
https://www.kbs.sk/obsah/sekcia/h/dokumenty-a-vyhlasenia/p/dokumenty-papezov/c/apostolsky-list-patris-corde
https://www.kbs.sk/obsah/sekcia/h/dokumenty-a-vyhlasenia/p/dokumenty-papezov/c/apostolsky-list-patris-corde
https://www.kbs.sk/obsah/sekcia/h/dokumenty-a-vyhlasenia/p/dokumenty-papezov/c/apostolsky-list-patris-corde
https://www.kbs.sk/obsah/sekcia/h/dokumenty-a-vyhlasenia/p/dokumenty-papezov/c/apostolsky-list-patris-corde
https://www.kbs.sk/obsah/sekcia/h/dokumenty-a-vyhlasenia/p/dokumenty-papezov/c/apostolsky-list-patris-corde
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Kostol sv. Jozefa v Nazarete, Izrael 
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Drahí moji! Vyjadrime aj my dnes svoju vďaku našim Jozefom, 

Jozefám a Jozefínam modlitbou pápeţa Františka:   

Buď pozdravený ochranca Vykupiteľa 

a ženích Panny Márie. 

Tebe Boh zveril svojho Syna; 

v teba Mária vložila svoju dôveru; 

s tebou sa Kristus stal mužom. 

Ó, blažený Jozef, ukáž, že si aj naším otcom 

a veď nás po ceste života. 

Vypros nám milosť, milosrdenstvo a odvahu 

a ochráň nás pred každým zlom. Amen. 
35

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
35

https://www.kbs.sk/obsah/sekcia/h/dokumenty-a-vyhlasenia/p/dokumenty-papezov/c/apostolsky-list-patris-

corde 

https://www.kbs.sk/obsah/sekcia/h/dokumenty-a-vyhlasenia/p/dokumenty-papezov/c/apostolsky-list-patris-corde
https://www.kbs.sk/obsah/sekcia/h/dokumenty-a-vyhlasenia/p/dokumenty-papezov/c/apostolsky-list-patris-corde
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Aj dnešná Cirkev potrebuje otcov - 
36

 

  

Kátlovce, Farský kostol Sv. Ducha – 7.mája 

v Roku sv. Jozefa a v Roku rodiny Amoris laetitia 2021 

 

 napísal pre nás, drahí bratia a sestry, 8.decembra 2020 vo svojom 

apoštolskom liste Patris corde pápeţ František. 

 

Lebo stále je totiž aktuálne upozornenie sv. Pavla adresované 

Korinťanom: „Keby ste mali hoc aj desaťtisíc vychovávateľov v 

Kristovi, otcov nemáte mnoho“ (1 Kor 4, 15); a každý kňaz alebo 

biskup by mohol, podobne ako apoštol, dodať: „lebo v Kristovi 

Ježišovi  ja som vás splodil skrze evanjelium“ (tamže). A Galaťanom 

hovorí: „Deti moje, znovu vás v bolestiach rodím, kým vo vás nebude 

stvárnený Kristus“ (4, 19). 
37

 A takým je aj taliansky comboniansky 

misionár (Missionarii Comboniani Cordis Iesu) 
38

 P. Christian 

Carlassare, MCCJ z Juţného Sudánu v Afrike, ktorého 8 marca 2021 

vymenoval pápeţ František za tamojšieho diecézneho biskupa 

v Rumbeku. Predtým, ako mal 23.mája 2021 prijať biskupskú 

vysviacku, ho v jeho dome prepadli dvaja neznámi útočníci a postrelili 

ho. Ocitol sa v nemocnici aţ v Nairobi v Keni, odkiaľ zaslal svojim 

budúcim diecézanom videoposolstvo: Bude to trvať, pokiaľ budem 

chodiť, ale som si istý, že sa k vám vrátim. Zostaňte, prosím, jednotní 

v modlitbe a pripravení odpúšťať. On sám svojim útočníkom odpustil: 

Odpúšťam tomu, kto ma postrelil  – povedal páter Carlassare svojim 

predstaveným krátko po atentáte a dodal: Modlite sa nie až tak za 

mňa, ako za ľud Rumbeku, ktorý trpí viac než ja. Prostredníctvom 
                                                           
36

https://www.kbs.sk/obsah/sekcia/h/dokumenty-a-vyhlasenia/p/dokumenty-papezov/c/apostolsky-list-patris-

corde 
37

https://www.kbs.sk/obsah/sekcia/h/dokumenty-a-vyhlasenia/p/dokumenty-papezov/c/apostolsky-list-patris-

corde 
38

http://kombonianie.pl/sudan-poludniowy-w-diecezji-rumbek-wszyscy-zadaja-sobie-pytanie-dlaczego/ 

https://www.kbs.sk/obsah/sekcia/h/dokumenty-a-vyhlasenia/p/dokumenty-papezov/c/apostolsky-list-patris-corde
https://www.kbs.sk/obsah/sekcia/h/dokumenty-a-vyhlasenia/p/dokumenty-papezov/c/apostolsky-list-patris-corde
https://www.kbs.sk/obsah/sekcia/h/dokumenty-a-vyhlasenia/p/dokumenty-papezov/c/apostolsky-list-patris-corde
https://www.kbs.sk/obsah/sekcia/h/dokumenty-a-vyhlasenia/p/dokumenty-papezov/c/apostolsky-list-patris-corde
http://kombonianie.pl/sudan-poludniowy-w-diecezji-rumbek-wszyscy-zadaja-sobie-pytanie-dlaczego/
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vatikánskeho hovorcu Mattea Bruniho, ho o modlitbe za neho uistil 

i pápeţ František. 
39

 

 

 

 

Mons. Christian Carlassare, MCCJ v nemocnici po útoku 
40

 

 

Drahí moji, bratia a sestry! Takýchto duchovných otcov ako 

i otcov rodín potrebuje naša Cirkev: Modlime sa za nich! Amen. 

 

                                                           
39

https://www.vaticannews.va/sk/papez/news/2021-04/papez-sa-modli-za-atentatnikmi-zraneneho-noveho-

biskupa-v-juznom.html 
40

 http://www.catholicnewsworld.com/2021/04/bishop-elect-christian-carlassare-is.html  

https://www.vaticannews.va/sk/papez/news/2021-04/papez-sa-modli-za-atentatnikmi-zraneneho-noveho-biskupa-v-juznom.html
https://www.vaticannews.va/sk/papez/news/2021-04/papez-sa-modli-za-atentatnikmi-zraneneho-noveho-biskupa-v-juznom.html
http://www.catholicnewsworld.com/2021/04/bishop-elect-christian-carlassare-is.html
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Socha sv. Jozefa, robotníka vo Farskom kostole Sv. Ducha v Kátlovciach 
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Ježiš, ktorého si, Panna, so sv. Jozefom v chráme obetovala 

 

 Milovaní! 

 

Aj náš chrám, hoci je zasvätený Duchu Svätému, je okrem toho 

tieţ ako kaţdý katolícky chrám aj miestom úcty svätého Jozefa, 

ţenícha Panny Márie. Čo je umocnené aj tohoročným slávením 

jubilejného Roku sv. Jozefa. 

 

Duch Svätý viedol Pannu Máriu a sv. Jozefa, aby obetovali 

Jeţiša v chráme, ako nám to pripomína aj štvrté tajomstvoradostného 

ruţenca: Ježiš, ktorého si, Panna, so sv. Jozefom v chráme obetovala. 

 

 Takéto znenie máme od 18.marca 2015 schválením Konferencie 

biskupov Slovenskaako jedno z ovocí roku Sedembolestnej Panny 

Márie na Slovensku. 

 

 Lebo za normálnych okolností (nie v čase pandémie, keď nosíme 

rúško či respirátor a nedá sa nám slobodne dýchať) sa sv. ruţenec 

predovšetkým modlíme pred sv. omšami v našich chrámoch. 

Obetujeme mu svoj čas a prosíme, aby nám pomáhal v našej obete pre 

Krista. 

 

 Takto Duch Svätý viedol aj bl. P. Jozefa Kowalskiego, SDB 

(1911 - 1942). Ako rehoľného kňaza ho spolu s jedenástimi 

spolubratmi zatklo nemecké gestapo počas Druhej svetovej vojny 

a odvliekli do väzenia, kde ich neustále bili. Pretoţe z nich nevymlátili 
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priznanie o údajnej nedovolenej politickej činnosti, tak ich previezli 

do koncentračného tábora v Osvienčime. Otec Jozef svojim 

spoluväzňom prinášal Pána Boha – tajne slúţil sv. omše, roznášal 

Eucharistiu, organizoval mariánske poboţnosti a pokračoval v diele 

sv. Maximiliána Máriu Kolbeho, ktorého mesiac pred jeho príchodom 

do tábora vrhli do bunkru smrti. Po roku v koncentráku si dozorca 

všimol, ţe kňaz Jozef Kowalskimá niečo v dlani a prikázal mu ju 

otvoriť. Keď zistil, ţe tam má doslova na koleneručne zhotovený 

ruţenec, ţiadal od neho, aby ho odhodil a pošliapal.  No on to neurobil 

a tak na konci svojho mladého tridsaťjedna ročného ţivota zakúsil 

mimoriadne prísnu šikanu a stálu bitku. Ţiadali napríklad od neho, aby 

vystúpil na sud a predniesol homíliu. Ale on si kľakol a pomodlil sa 

Otče náš, Zdravas Mária, Pod tvoju ochranu a Zdravas Kráľovná.  

Pred smrťou prosil, aby sa za neho aj za väzniteľov modlili. 

Spoluväzňovi daroval svoj kúsok chleba s tým, ţe ho uţ nebude 

potrebovať a začala jeho kalvárska obeta. V noci z 3. na 4.júla 1942 

ho vyvolali, trýznili, poniţovali, vyzliekli do naha a napokon utopili 

vo fekáliách. Avšak on všetko obetoval za trýzniteľov. A ako sa 

kedysi jeho krstný patrón, sv. Jozef, obetoval a prijal spolu s Pannou 

Máriou do svojho ţivota Jeţiša Krista, svojou osobnou obetou to 

urobil aj on. 13.júna 1999 ho pápeţ sv. Ján Pavol II. vo Varšave spolu 

s ďalšími jednostoôsmymi mučeníkmi vyhlásil za blahoslaveného. 
41

 

 

 Moji drahí! Pomodlime sa teraz desiatok sv. ruţenca za seba, 

ktorí sa vedení Duchom Svätým vieme, ako Panna Mária, sv. Jozef 

a bl. Jozef Kowalski, obetovať pre svoju farnosť, faru a kostol. Amen.   

 

 

                                                           
41

Porov. RÖSNER, L. 2021. Blahoslavený P. JosefKowalski. In: Světlo.Týdeník Matice cyrilometodějské, roč. 

XXIX., č. 20, 23.května 2021, s. 4 – 5. Olomouc: Matice cyrilometodějská. IČO 00533866. 
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Detail omšového ornátu vo Farskom kostole v Kátlovciach 
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Ježiš, ktorého si, Panna, so sv. Jozefom v chráme našla 

 

 Drahí moji farníci! 

 

 Do kaţdého chrámu chodíme predovšetkým kvôli Pánu Bohu.  

 

 U nás v Kátlovciach si Ho uctievame nie len ako Božie slovo či 

Eucharistiu, ale predovšetkým ako tretiu Boţskú osobu – Ducha 

Svätého, ustavičnú a večnú lásku Otca a Syna.  

 

 Ďakujme teda dnes za túto veľkú lásku - náš Farský kostol 

Zoslania Ducha Svätéhov Kátlovciach a za všetky láskavosti – Boţie 

dobrodenia, ktoré sme v ňom kedy obsiahli. 

 

 Ale hlavne ďakujme za to, ţe Duch Svätý stojí pri našich 

rozhodnutiach, dobrých predsavzatiach.Prosme, aby nás stále viedol 

sem k Sebe do nášho chrámu, aby sme čo najviac načerpali z Lásky 

Ducha Svätého a boli sme aj my v našom ţivote vţdy jeden 

k druhému láskaví. 

 

 Akým bol bl. Carlo Acutis (1991 - 2006), ktorý uţ ako malý 

často prosil, aby sa mohol zastaviť v kostole a pomodliť sa pred 

svätostánkom. Od svojho Prvého sv. prijímania, ktoré prijal ako 

sedem ročný, chodieval dennodenne na sv. omšu a vţdy nejaký čas 

pred ňou alebo aj po nej strávil pred Najsvätejšou sviatosťou Oltárnou. 

Hovorieval, ţe sa pred svätostánkom cíti povznesený, akoby bol pred 

nejakým gejzírom, ktorý dvíha jeho dušu do veľkých výšok.  
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Bl. Carlo Acutis 
42

 

 

                                                           
42

https://www.facebook.com/tropanicarloacutis/posts/in-the-hope-of-spreading-the-devotion-to-blessed-carlo-

we-share-to-you-another-g/2059221197543237/ 
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https://www.facebook.com/tropanicarloacutis/posts/in-the-hope-of-spreading-the-devotion-to-blessed-carlo-we-share-to-you-another-g/2059221197543237/
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Modlieval sa aj ruţenec, čítal Sväté písmo a kaţdý týţdeň sa spovedal. 

Keď bol ako pätnásť ročný hospitalizovaný s akútnou leukémiou 

svojej mame povedal: Môţem umrieť šťastný, pretoţe som 

nepremárnil ani minútu robením vecí, ktoré by sa Bohu nepáčili. 

V roku 2020 ho pápeţ František vyhlásil za blahoslaveného. 
43

 

 

 Moji milovaní! Modlime sa, nech na príhovor Panny Márie, jej 

ţenícha sv. Jozefa a bl. Carla Acutisa v chráme vţdy získame 

povznesenie k praktickému životu lásky. Amen. 

                                                           
43

Porov. FRENCH, B. 2021. Jeden z Boţích originálov. In: Slovo medzi nami. Denné meditácie 1. – 30.júna 

2021, roč. 22, číslo 5, jún 2021, s. 53 – 58. Bratislava: Redemptoristi. ISSN 1336 – 0221. 
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Obraz Svätej Rodiny na fare v Kátlovciach 
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Pieskový Betlehem na Námestí sv. Petra vo Vatikáne 2018 
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